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BALSZEMMEL
Thürmer Gyula

MI A BAL SZEMÜNKKEL NÉZÜNK A VILÁGRA. ÍGY SOK MINDENT ÉSZREVESZÜNK, 
AMIT CSAK A  JOBB SZEMÜNKKEL NEM LÁTNÁNK. MÁSKÉNT IS LÁTJUK A VILÁ-
GOT, MONDJUK ÚGY, BALSZEMMEL. EZUTÁN MINDEN SZÁMUNKBAN ELMOND-
JUK, MIKÉNT IS LÁTJUK AZ ÉPPEN ESEDÉKES ESEMÉNYEKET A SAJÁT POLITIKAI 
ÉRTÉKÍTÉLETÜNK ALAPJÁN, BALSZEMMEL. 

BALSZEMMEL

SZUARÉBAN

Nem tudom, észrevetted-e, de az MSZP 
megint rád feni a fogát? Nem tudom, miért, 
de ezek hisznek abban, hogy téged század-
szorra is átvághatnak. Most éppen úgy tesz-
nek, mintha semmi sem történt volna. Isten 
bizony, ők a legérintetlenebb szűzlányok az 
egész Kárpát-medencében! Mintha nem is 
ők kormányoztak volna évek óta az SZDSZ-
szel, hanem, mondjuk, te. 

Úgy átlépnek az egészségügyi törvényen, 
mintha nem is ők ragaszkodtak volna hozzá, 
hanem te, mintha nem is ők erőltették volna 
kétszer is át a parlamenten, nagy ívben nem 
törődve azzal, amit a köztársasági elnök, az 
orvosok, az ápolók, és nem utolsó sorban az 
Isten adta nép üzent nekik. Az új miniszter 
a legnagyobb lelki nyugalommal kijelenti, 
hogy itt soha senki sem akart magánbiztosí-
tást, fizetett egészségügyet, az MSZP aztán 
pláne nem. Te emlékezel rosszul! 

Gyurcsány bejelenti, hogy „csökkentik” 
az adókat, ami több, mint a „szokásos éves 
igazítás, de kevesebb, mint egy adóreform”. 
Hogy ők emelték fel az egekig az adókat? 
Kit érdekel a valóság, amikor van mese? 
Most még azt is megígérték, hogy április-
tól visszamenőleg kifizetik az orvosoknak a 
vizitdíj eltörlése miatt kiesett bevételt. Hogy 
a vizitdíj azért jött jól a dokiknak, mert már 
előtte elvettek tőlük egy csomó pénz, ez igaz, 
de minek keresel a kákán is csomót? 

Akinek nem tetszik egy ilyen kormány, 
az tényleg el van kényeztetve, és nem érdem-
li meg ezeket a derék embereket! Persze, nem 
ártana, ha kinyitnád a szemed. Hidd el ne-
kem, jobban járnál! Kis hazánkban ugyan-

is semmi sem változott. Amíg a jóságos kor-
mányt igyekeznek eljátszani neked, addig la-
zán emelik a benzinárat, a hús árát, az ország 
kormányozhatatlan, mi pedig – ahogyan a 
Rózsaszín párduc főhőse mondja, „nagyon 
benne vagyunk a szuaréban”. Te is!

ÚTI ÉLMÉNYEK

A múlt héten elmentem a cseh kommunisták 
kongresszusára. Elmondom neked, hogy mit 
lehet látni. Tanulságos. Először is, Pozsony 
után már alig látsz magyar rendszámú ko-
csit, Csehországban meg egyáltalán nem. 
Nem azért, mert derék honfitársaink nem kí-
váncsiak Svejk hazájára, hanem azért, mert 
nincs pénzük. 

Töredelmesen bevallom, hogy pár éve be-
hunytam a szemem, amikor átmentünk Szlo-
vákián. Olyan volt a szegénység és a sötét-
ség. Most is behunyom a szemem, csak visz-
szafelé, Rajka után Pest fele. Olyan nagy a 
szegénység és a sötétség. A csehországi szál-
lodában együtt laktunk a cseh kongresszusi 
küldöttekkel. Nem veti fel őket a pénz. Ők 
sem járnak terepjárókkal, mint az ő gazdag-
jaik. Más tűnik fel. Nyugodtak, rendezettek, 
nem rohannak. Nézz körül idehaza! Ideges, 
leharcolt, rohanó emberek vesznek körül. 
Legfeljebb nem vesszük észre, mert mi is 
idegesek, leharcoltak vagyunk, és rohanunk, 
most már nem a pénz, hanem az élet után.

NEHÉZ A RÉZÁGYÚ, 
FELSZÁNTJA A HEGYET-VÖLGYET

MÁV-főember nyilatkozott, hogy „tehetet-
lenek az ipari méreteket öltő kábellopások-

kal szemben, melynek hátterében az egyre 
növekvő kínai igények által felvert árú réz 
iránti kereslet áll.” A kínaiakat sok minde-
nért lehet bírálni, de arról speciel nem te-
hetnek, hogy Magyarországon lopják a ve-
zetékeket. A nyilatkozatból persze az is ki-
derül, hogy legalább háromszáz cég foglal-
kozik felvásárlással, mondanom sem kell, 
illegálisan. Van egy javaslatom. Ahelyett, 
hogy a kínaiakat noszogatnánk, mi len-
ne, ha itthon hoznánk megfelelő intézke-
déseket? Én nem vagyok műszaki ember, 
olyannyira nem, hogy Hartai tanár úr, a po-
litechnika tanárom a Fazekasban azt mond-
ta édesanyámnak: Thürmer anyuka, tanít-
tassa ezt a gyereket, mert a két kezéből nem 
fog megélni! De térjünk a lényegre! 

A rézkábelt még én is meg tudom külön-
böztetni a vaskályhától. Na, már most! Ha 
a nagymama vaskályháját viszed be az át-
vevő telepre, vegyék át! Fizessenek érte! De 
ha száz méter dróttal állítasz be, ne vegyék 
át, ne fizessenek érte, hanem hívják a rend-
őrt! Ha nem hívják, akkor a rendőr menjen 
oda! Azért menjen oda, mert tudja, hogy 
rendszeresen lopnak. 

Még valami! Még egyszer mondom, ma 
is megbuknék politechnikából, de azért tu-
dom, hogy a rézkábel nehéz, nagyon nehéz, 
majdnem olyan nehéz, mint Gábor Áron réz-
ágyúja. Több száz méter kábelt nem lehet csak 
úgy bicajjal elcipelni, még személykocsival 
sem. Sőt, még felemelni sem nagyon. Az 
út tele van rendőrré varázsolt határőrökkel, 
akik láttak már csempészeket. Mi akadályoz-
za meg őket abban, hogy ellenőrizzék a gya-
nús helyen, gyanús időben közlekedő teher-
autót, lovas kocsit? Hogy nem tudják, mikor 
van a gyanús idő? Megmondom: a ronda ve-
zetéknek van még egy rossz tulajdonsága. Ha 
elviszik, nem működik a vasút. Nem egy év 
múlva nem működik, hanem rögtön nem mű-
ködik. Az pedig feltűnik, még a vasutasoknak 
is, a rendőröknek is. 

Persze, lehet, hogy az egész azért van, 
mert a rend őrei nem akarnak konfliktust 
az emberi jogok ombudsmanjával, meg az 
egész liberális társasággal. Erre azt mon-
dom, a réz színe vörös, a bűnnek viszont 
nincs színe. Vagy legalább is normális ál-
lamban nincs.

THÜRMER GYULA
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BKV DOLGOZÓK! SZTRÁJKOLÓ MUNKÁSOK!

A MAGYAR KOMMUNISTA MUNKÁSPÁRT szolidáris veletek, és helyesli a sztrájkotokat.

A legmesszebbmenőkig ellenezzük a tervezett járatritkításokat, mely nemcsak a budapes-
ti tömegközlekedést hozná katasztrofális helyzetbe, hanem nagyarányú dolgozói létszám-
leépítéssel is járna.
A Munkáspárt véleménye szerint az eddigi és a mostani „költségcsökkentő” intézkedések 
hátterében a fővárosi támogatás későbbi teljes megvonása, és a BKV privatizálása áll.

Elítéljük az elmúlt napokban, különféle szervezetek neve alatt, a sajtóban megjelent sztrájk-
ellenes hangulatkeltéseket!
A TI SZTRÁJKOTOK – csakúgy, mint a korábbiak – JOGOS, ÉS IGAZSÁGOS!

A BKV megőrzése, minőségének javítása, a munkahelyek megtartása elemi érdeke a BKV 
dolgozóinak, minden budapestinek, és nekünk, kommunistáknak is.
MI TÁMOGATUNK TITEKET, a Gyurcsány-kormány és Demszkyék ellenetek dolgoznak.

A dilettáns BKV-vezetés kezéből milliárdok folynak ki, több milliós végkielégítéseket és 
prémiumokat tesznek zsebre, miközben a BKV ingatlanjait bagóért kiárusítják, és dolgo-
zók százait teszik az utcára.

Mi úgy véljük, hogy a BKV forrásainak helyes átcsoportosításával, hozzáértő szakmai ve-
zetéssel a fővárosi tömegközlekedés javítható és megőrizhető lenne.

A fentieket figyelembe véve KÖVETELJÜK:
1. A vezetői végkielégítések, prémiumok azonnali és drasztikus csökkentését!
2. A vezetés radikális átalakítását! 
3. Kevesebb igazgatóságot! Csökkentsék az irányítói „vízfejet”!
4. A létszámleépítés a bürokráciát és a bújtatott ingyenélőket érintse, ne a fizikai dolgozókat!
5. A munkakörülmények javítását!
6. A fiktív tanácsadói díjak kifizetésének azonnali befagyasztását, és az eddigi kifizeté-

sek tételes felülvizsgálatát!
7. Érdemi felelősségre vonást! Ne egy új posztra való kinevezés legyen a „büntetés”!
8. A vezetés kiválasztásánál a szakmai hozzáértés domináljon, ne a politikai hovatartozás! 
9. A 4-es metró költségeinek átvilágítását! 
10. A főváros vezetése vállaljon garanciát a BKV megtartására és fejlesztésére!
11. A BKV részleges privatizálásának azonnali leállítását!

Budapest, 2008. május 27.

A TENNI AKARÁS GYŐZELME
A Munkáspárt elnöke az elmúlt héten 
három megyében is látogatást tett. Tol-
nában Paksot kereste fel, Békésben Szar-
vast és környékét, Bácsban Kiskőröst. 

Önmagában ebben nincs semmi rendkívü-
li, hiszen döntöttünk: kerül, amibe kerül, 
a pártelnök járja végig mind a 176 egyéni 
választókerületet, mert ezek a látogatások 
lendületet adnak a helyi munkának, újra és 
újra ráirányítják a közvélemény figyelmét 
a pártra.

A mostani három látogatásban van va-
lami közös. Tolnában és Bácsban gyengék 
vagyunk, Békésben általában ugyan erő-
sebbek, de a szarvasi térségben erősödnünk 
kell. Ennek ellenére lehet kitalálni okos dol-

állásban. Sok helyütt az aktivistáink nem 
hisznek abban, hogy jól fognak bennün-
ket fogadni a piacon, hiába írtuk meg ezer-
szer A Szabadságban. Másutt a helyiek fél-
nek nyitni más politikai pártok felé, félnek 
felkeresni a helyi polgármestert, csak azért, 
mert Fideszes. Megint másutt nem akarunk 
bekopogtatni a helyi plébánoshoz. Mélyen 
bennünk élnek az egyházzal kapcsolatos 
fenntartások, amit nem most kaptunk, ha-
nem harminc-negyven évvel ezelőtt.

Ebben a három megyében másként gon-
dolják, és ők gondolják jól. Mind a há-
rom példa jól mutatja, hogy olyan terüle-
teken is lehet pártelnöki látogatásokat szer-
vezni, ahol nincs is tagunk. Persze, mun-
ka van vele. Kalapos Marika Bácsban he-
teken át ennek szentelte életét. Kiss János, 
Németh József, Gál Ferenc Békésben hó-
napokig jártak Szarvasra, amíg minden 
összejött, és Vajda Jánosnak is sokszor fel 
kellett emelnie a telefont. Elvtársaink hit-
tek abban, hogy nincs lehetetlen. Hittek ab-
ban, hogy jól fogadják a Munkáspártot az ő 
térségükben is, hiszen manapság mindenütt 
jól fogadják. Mertek új irányokba nyitni. A 
szegénység, a kapitalista kizsákmányolás 
ellen ma igenis van közös mondanivalónk 
az egyházzal, akkor miért ne mondjuk? A 
politikánk ma az, hogy a nagy pártokkal 
nem kötünk szövetséget, de mindenkivel 
szóba állunk, mindenkivel készek vagyunk 
a város, a falu, az ország érdekében együtt-
működni. Ehhez pedig ismerni kell a par-
lamenti pártok helyi vezetőit, kivétel nélkül 
mindenkit. Igen, sokat kellett dolgozni. De 
megérte! Ha elvtársainkból hiányzik a ten-
ni akarás, mindez nem valósult volna meg.

És még nincs vége! Nem elég ugyanis 
az elnöki látogatást megszervezni, a tény-
leges kapcsolatépítés, az aprómunka csak 
ezután jön! Ha a tenni akarás megvan, ez 
is menni fog.

gokat, lehet szervezni jó programokat, lehet 
erősíteni a Munkáspárt sorait. Vannak ha-
sonló adottságú területeink másutt is. A kü-
lönbség nem az erőben van, hanem a hozzá-
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ÚJ SZELEK BÉKÉSBEN
Új lendületet vett a pártmunka az elmúlt 
időkben Békésben. Néhány hónapja új 
pártvezetők állnak a megye élén, köz-
tük Gál Ferenc megyei elnök és Németh 
József alelnök. Nagy energiával fordul-
tak olyan területek felé is, ahol eddig nem 
sok eredményt értünk el. Szarvas és kör-
nyéke soha sem tartozott a Munkáspárt 
erősségei közé, ma azonban mindent újra 
kell szervezni. A KB-képviselőség fontos 
feladatát egy tapasztalt pártvezetőre, Kiss 
Jánosra bízták, aki idevalósi, iskolába is 
idejárt. Az elmúlt hónapokban sokszor 
megfordultak a térségben, s percre ponto-
san egyeztették Thürmer Gyula program-
ját, aki az elmúlt héten látogatott ide. A 
szorgos munka meghozta gyümölcsét.

Babák Mihály szarvasi polgármester, 
Fideszes országgyűlési képviselő a vá-
rosról tájékoztatta a pártelnököt. Úsznak 
az árral szemben, próbálnak úrrá lenni 
az elhibázott kormánypolitika által oko-
zott gondokon. Csabacsűd független pol-
gármestere, Frankó János nem titkolta vé-
leményét. 1982 óta vagyok tanácselnök, 
polgármester, de ilyen rossz még soha 
sem volt! Dankó Béla kondorosi polgár-

mester, aki a Fidesz színeiben került be, 
szintén megerősítette: manapság művé-
szet egy önkormányzat életét biztosítani. 

Thürmer Gyula találkozott a Munkás-
párt térségi aktivistáival, és együtt helyez-

tek el koszorút a Tanácsköztársaság vé-
dőinek emléktáblájánál, valamint a KMP 
első szervezetének megalakulására emlé-
keztető táblánál. A sajtó nem mulasztotta 
el, hogy hírt adjon az eseményről.

AZ ATOMVÁROSBAN

JÓ HANGULATÚ BESZÉLGETÉS A PAKSI MAKOVECZ-TEMPLOMBAN

Szokatlan feladatot kellett ellátnia a múlt 
héten Vajda Jánosnak, a Munkáspárt al-
elnökének. A paksi választókerület KB-
képviselőjeként ő volt a házigazdája és 
előkészítője a pártelnök paksi látogatá-
sának. Annak idején Vajda János maga 
vállalta el ezt a körzetet. A szomszédos 
Gerjenben született, a paksi gimnázium-
ba járt, és ma is otthonosan mozog Pak-
son is, a Duna menti községekben is. Sa-
játos világ az itteni, bejelentkezni nem 
lehet, csak beleszületni. A mi KB-kép-
viselőnket magukénak érzik az itteniek, 
s ez nagy dolog. Nehezebb a helyzet a 
párt szervezettségével. Közismert, hogy a 
2006-os párt tevékenysége nyomán sokan 
elhagyták a mi pártunkat. Néhány kedves 
idős elvtársunk azonban megmaradt, van 
tehát honnan elindulni. 

A szervezésben azonban Vajda Já-
nos magára volt utalva. Segített a megyei 
elnök, Buda Péterné is, de a munka zö-
mét Budapestről kellett elvégezni. A he-

KISS JÁNOS ÉS NÉMETH JÓZSEF – A SZERVEZŐK
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lyi szervekkel, pártokkal, közéleti szemé-
lyiségekkel semmilyen hivatalos kapcso-
latunk nem volt. KB-képviselőnk vette az 
Internetet, megnézte, hogy kivel érdemes 
felvenni a kapcsolatot, s írt nekik vagy te-
lefonált. Nos, mi lett az eredmény? 

Hajdú János, Paks polgármestere szí-
vesen fogadta Thürmer Gyulát. Jó né-
ven vette a gesztust, amit Gyurcsány nem 
tett meg, amikor Pakson járt. Nem en-
gem sértett meg, hanem a paksiakat, ami-
kor nem kereste fel a polgármesteri hiva-
talt - tette hozzá a polgármester. Keresz-
tes Pál, Paks katolikus plébánosa öröm-
mel mutatta meg a Makovecz-templo-
mot. A jó kedélyű tisztelendő mindent tu-
dott a Munkáspártról, és nem is titkolta: 
sok mindent maga is úgy gondol. A vá-
ros vezetői értékelték azt a gesztust is, 
hogy Thürmer Gyula felkereste a váro-
si képtárat. A helyi kulturális élet fejlesz-
tése nemzeti létünk kérdése – mondta el 
Thürmer Gyula a sajtó munkatársainak. 

A teljes helyi média jelen volt a sajtó-
tájékoztatón, sőt, külön interjúk is készül-
tek. De ne feledkezzünk el a paksi piac-

ról sem! Csak úgy ömlött az emberekből 
a panaszszó: „nagy a szegénység, és még 
nagyobb lesz, ha “ezek” maradnak!” 

NEMCSAK A CSERESZNYE FOGYOTT A PIACON

PETŐFI SZÜLŐHÁZÁBAN

A Bács-Kiskun megyei tagjaink múlt 
szombaton derekasan állták a sarat. Még 
a fiatalabb nemzedékeknek is becsületük-
re válna reggel héttől este ötig talpon len-
ni. Bizony, Kiss Lászlóné megyei elnök-
nek és Kalapos Marikának, a Központi 
Bizottság tagjának kora reggel kint kel-
lett lenni a kiskőrösi piacon ahhoz, hogy 
sikeres legyen a pártelnök látogatása. A 
kis létszámú, de lelkes aktivista gárda is 
velük volt. A megyei elnök férjét, Kiss 
László KB-képviselőt, Lakatos Lajost és 

feleségét Kalocsáról már régóta ismerik 
olvasóink is. Itt volt az ifjabb nemzedék 
képviselője, Bordásné Keresztes Márta 
Kecskemétről, de az örökifjú Ács Viktor 
is végigdolgozta a napot. Ezen a szomba-
ton nagy piac volt Kiskőrösön, és bizony 
vitték is a Balszemmel kötetet. A Szabad-
ságból nem lehetett eleget hozni Pestről, 
annyira kapós volt. 

Jól választották ki a napot a szerve-
zők, ezen a hétvégén ünnepelt a város. A 
bor és a jó ételek köré fesztivált szervez-

ni mindig remek ötlet, s most a Munkás-
pártnak is hasznára vált. Rengeteg ember 
az utcákon, rengeteg lehetőség találkozni, 
beszélgetni az ottaniakkal. A Munkás-
pártot jól fogadták ezúttal is. Új és sikeres 
gondolat volt elmenni a városi mentőállo-
másra. Sokat tudtunk meg a kormányzati 
nyilatkozat és a valóság közötti szakadék-
ról. A mentő legfeljebb a városon belül ér 
oda tizenöt perc alatt, a tanyavilágban 
nem. A betegszállítás eddig is nyereséges 
volt, nem véletlen, hogy éppen ezt privati-
zálták. A vasútnál is a teherszállítás kell a 
magántőkének, a személyforgalmat meg 
hagyja az államra. 

Az István Borházban a párt elnöke és 
vendéglátói egyetértettek abban, hogy a 
mostani kormánypolitika tönkreteszi a 
magyar bortermelőket. A szabályozások 
indokolatlanul szigorúbbak, mint az Eu-
rópai Unióban, mindennaposak a ható-
ságok szükségtelen ellenőrzései, az adó-
politika pedig ellehetetleníti a verseny-
képességet.

Thürmer Gyula és a Munkáspárt he-
lyi aktivistái közösen koszorút helyez-
tek el Petőfi Sándor szülőházának falán. 
„Mi a magyar kultúrát, a magyar nyelvet 
védjük” – mondta a pártelnök az össze-
gyűlteknek. A nap hasznos beszélgetéssel 
zárult Kiskőrös polgármesternél, Domo-
nyi Lászlónál.

SIKERES NAP VOLT – MUNKÁSPÁRTIAK A KÖLTŐ SZÜLŐHÁZÁNÁL
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HONVÉDBŐL ZSOLDOS
Százhatvan éve, május 21-én vette vissza 
az osztrák császári csapatoktól Buda várát 
a Magyar Honvédség. A magyar katonát 
1992 óta ünnepeljük e napon, s nagyjából 
innentől datálható a honvédség totális le-
züllesztése is. Az évfordulót a Honvédelmi 
Minisztérium látványos gálaesttel ünnepel-
te, még a meghívókat is huszáregyenruhát 
viselő színésztanoncok vitték ki. Katona 
erre már nem volt, hiszen a honvédségi léte-
sítmények, laktanyák, lőterek őrzésének fel-
adatát is bérbe adták. Biztonsági őrből ma 
már sokkal több van Magyarországon, mint 
katonából. Ez azonban aligha újdonság, ér-
dekesebb, hogy kit emeltek ki a banket-
ten lévő díszvendégek közül. A kiemeltek: 
Csányi Sándor és Hernádi Zsolt. A két úri-
ember nem tábornok, még csak nem is ka-
tona. Első az OTP mindenható elnöke, má-
sodik a MOL-é. 

Volt ünnep a Városligetben is, a hon-
védségi majálison egy katonai helikopter 
járókelőket és árusokat döntött le a lábuk-
ról a Petőfi Csarnok melletti bolhapiacon. 

Nevetséges, szomorú és szánalmas 
mindez. Hasonlóan a honvédelmi minisz-
ter ünnepi beszédéhez. Szekeres Imre meg-
gyalázva mindenkit, aki a magyar lobogó 
alatt veszítette el életét, ócska vásári bohóc-
ként térdet-fejet hajtva mondta a Parlament-
ben: „büszkék lehetünk azokra a múlt szá-
zadi katonákra, akik a tragikus történelmi 
pillanatokban is képesek voltak áldozatot 
vállalni”. Ha a mondat őszinte lett volna, 
talán el is fogadták volna. Ám mint annyi 
mindent, ezt is lopták: egy nyolcvanas évek 
végi honvédségi megemlékezésen hangzott 
el az eredeti; Szekeres úr píárosai nem vet-
ték a fáradságot, hogy maguk szövegezze-
nek valamit. Ennél is érdekesebb viszont a 

miniszter beszédének a lényege: Magyar-
ország stratégiai légiszállítási flottát ala-
pított. Miért van erre szüksége hazánk-
nak? Tervezzük a jeges-tengeri Ferenc Jó-
zsef-Föld annektálását, esetleg pórul járt 
magyar újgazdag turistákat kell kimenteni 
Zimbabwéből? Ugyan. Mindez sokkal egy-
szerűbb. Magyar katonákat kell fuvaroz-
ni NATO-missziókra. Persze nem lesznek 
magyar szállítógépek, mi csak bérelünk, vi-
szont átengedjük a pápai repülőteret. Mint 
anno Jugoszlávia terror-bombázásakor. 

A magyar hadsereg mai első szá-
mú feladata nem a honvédelem, hanem 
a NATO kiszolgálása. Jelenleg ezer ka-
tona állomásozik a világ tizennégy or-
szágának misszióiban. Ott vagyunk a Sí-
nai-félszigeten, Boszniában, Irakban, va-
lamint Koszovóban. Afganisztánba pedig 
már harcoló alakulatot is bevetünk. Ne fi-
nomítsunk, meghalni küldünk katonákat 
Afganisztánba. A Bocskai István Lövész-
dandár katonái fizetett profik, zsoldosok. 
Azonban még ők sem haszonleső vezetők 
értelmetlen parancsainak a végrehajtásá-
ra szerződtek.

Miért kell magyar harcoló alakulat Af-
ganisztánba? Profán a válasz: Gyurcsány 
Ferenc kormánya nem fizet be annyit a 
NATO kasszájába, amennyit megígért. 
Nem vesz elég nyugati fegyvert, repü-
lőt és tankot, de még egyszerű Mercedes 
teherautót sem. Ezt a pénzt eltüntették a 
költségvetésből, s most magyar katonák 
vérén váltják meg adósságukat. Ennek fé-
nyében nehéz nevetni a feltünően jókedvű 
honvédelmi miniszter lejjebb látható szol-
noki futásán. 

NATO mindenek felett 

A kormány tervei szerint a Honvédelmi Minisztérium akár természetvédelmi területe-
ket, sőt városokat is bekebelezhetne. A javaslat nemcsak a honvédelmi objektumok, de 
az érintett települések teljes területét is az övezetekbe sorolja, így a teljes fővárost, az 
atomerőmű miatt Paksot, a katonai repülőtér miatt Kecskemétet, a légiirányítás és lég-
térellenőrzés miatt pedig Békéscsabát, Veszprémet, Győrt, Pécset, Kaposvárt és szinte 
az egész Bakony hegységet is. A helyi önkormányzatoknak megtiltanák az építési ti-
lalom elrendelését a kiemelt fontosságú honvédelmi terület övezetére. Miért került ez 
bele a törvénybe? A Tubes ügye miatt, hiszen itt a pécsi közgyűlés építési tilalmat ren-
delt el a lokátor helyszínére. Pont ezeket a lehetőségeket akarják most megszüntetni. 
Miért van szükség az új törvényre? A válasz a módosítás indoklásában is benne van: 
„Az új övezetre az ország védelmi képességeit alapvetően meghatározó, és nem-
zetközi szerződés miatt fontos katonai objektumokkal kapcsolatos kötelezettségek 
miatt van szükség.” Magyarán Brüsszelben szóltak, nem akarnak még egy Tubes-
ügyet, Magyarország „demokrácia-játéka” nem fér össze a NATO igényeivel. 

BELFÖLD
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KAPITALISTA HADSEREG
Keleti György szocialista politikus, egykori hadügyminiszter 
kulcsszerepet vállalt Magyarország NATO-csatlakozásában, 
a magyar katonák külföldre vezénylésében. Keleti György 
esküt tett a Magyar Népköztársaságra, „tiszt és úriember” 
volt. Az alább következőket 1988-ban, két évvel a rendszer-
váltás előtt írta a Honvédelmi Ismeretek című középiskolai 
tankönyvbe. Amit leírt, az egyébként igaz, nyilván ez is segí-
tett abban, hogy átformálja a Magyar Honvédséget ellensé-
ges mintára. Pedig az árulás szó a tiszti esküből hiányzik. Az 
idézet nyelvhelyessége és stílusa is eredeti.

„Keleti György: A NATO a világbéke legfőbb veszélye

Az erősödő munkásmozgalom leverése az uralkodó körök hatal-
mi pozíciójának megtartását jelentik, továbbélést biztosítva a ki-
zsákmányoló, népellenes társadalmi rendszerek számára. A kapita-
lizmus megjelenésével együtt létrejött hadserege is. Célja és feladata 
ma is változatlan, céljai és módszerei az idők folyamán finomultak. 
Napjainkban tanúi lehetünk annak, hogy a kapitalista országok, a ka-
pitalista világrendszer politikai, társadalmi és gazdasági válsága egy-
re inkább elmélyül. A válság joggal váltja ki egyes országokban a dol-
gozó tömegek elégedetlenségét és cselekvő ellenállását.

A sztrájkok, tüntetések, különböző megmozdulások, az erősödő 
munkásmozgalom leverése az uralkodó körök hatalmi pozíciójának 
megtartását jelentik, továbbélést biztosítva a kizsákmányoló, nép-
ellenes társadalmi rendszerek számára. Ennek érdekében számtalan 
esetben alkalmazzák hadseregeiket is. Esetenként a hadsereg puszta 
jelenléte, erőfitogtató felvonulása is elegendő a dolgozók jogos ellen-
állásának megtörésére, de egyre többször az erőszakos, sőt fegyveres 
beavatkozástól sem riadnak vissza.

A kapitalista kizsákmányoló, elnyomó törekvések nem ismernek 
országhatárokat. A történelem korábbi időszakához hasonlóan a ka-
pitalista országok uralkodó osztályai ma sem elégszenek meg saját 
népük elnyomásával. Hatalmukat és kizsákmányolásukat más né-
pekre is szeretnék kiterjeszteni, amelynek során nem egy alkalom-
mal felhasználták és felhasználják hadseregeiket, katonai erejüket. 

A történelem két világháborúja tragikus példáját adja ezen törek-
véseiknek, amely milliók számára okozott mérhetetlen szenvedést. 

Ezen szándékaiknak azonban nemcsak gazdasági, hanem elsősorban 
politikai gyökerei vannak. A kapitalista hadsereg a gyarmatosítás, az 
újragyarmatosítás, a szocialista országok elleni agresszív, fenyegető 
magatartás, a szocialista világrendszer mennyiségi és minőségi fejlő-
dése elleni harc konkrét vagy félelmet keltő eszköze. 

Célja valamennyi haladó társadalmi rendszer, kibontakozó és erő-
södő mozgalom megsemmisítése, ha kell, katonai eszközökkel is. A 
fejlett tőkés államok terveik megvalósítására agresszív katonai töm-
böket hoztak létre, melyek közül elsősorban a NATO a világbéke leg-
főbb veszélyének tekinthető. Nincs a világnak egyetlen olyan térsége 
sem, ahol ne fenyegetné agresszió a szocializmusért, a társadalmi ha-
ladásért küzdő népeket és mozgalmakat. 

A kapitalista országok napjainkban nagy létszámú és korsze-
rűen felszerelt hadseregeket tartanak fenn. A katonai szolgálatot 
teljesítő egyszerű emberek politikai, ideológiai megdolgozására, a 
kapitalista hadseregek agresszív céljainak elfogadtatására, a had-
seregen belül felmerülő haladó gondolatok kiirtására a parancsno-
kok minden eszközt felhasználnak. Feltétlen engedelmességre, a 
kizsákmányoló rendszer iránti fenntartás nélküli elkötelezettségre 
igyekeznek nevelni. A katonai szolgálat teljesítésekor nem gon-
dolkodó emberekre, hanem a parancsokat vakon végrehajtó, ha 
kell, ölni, gyilkolni kész katonákra van szükségük, akik megvaló-
síthatják az uralkodó osztály országon belüli és határokon túli po-
litikai és hatalmi törekvéseit.”

HAVRIL ANDRÁS VEZÉRKARI FŐNÖK GAZDÁJÁVAL ÜNNEPEL

BELFÖLD
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EL KELL OSZLATNI A KÖDÖT
BESZÉLGETÉS DÓZSA MIKLÓSSAL

A MUNKÁSPÁRT HAJDÚSZOBOSZLÓI KB-KÉPVISELŐJÉVEL

– Mi hozott és mi tart a pártban?
– Személyes ismeretség útján kerültem ide. Korábban is együtt-
éreztem a rászoruló emberekkel, így nem volt nehéz azonosul-
ni az elvekkel, a párt politikájával. A magam eszközeivel is hoz-
zá akarok járulni a kapitalizmus mocsarából való kilábaláshoz, 
az ország felemeléséhez. Segíteni kell az embereknek egy olyan 
rendszerben, ami nem őket szolgálja. El kell oszlatnunk a ködöt, 
ami az országban honol, és blokkolja a tudatot. Minden kérdésre 
meg kell keresnünk és meg kell adnunk a választ, mert ha nem 
tesszük, marad a szédelgés és a porhintés.
– A családod mit szól politikai tevékenységedhez?
– Elfogadják, soha nem volt ebből problémám. Gyermekem any-
ja Szatmári Boglárka, a Munkáspárt Hajdú-Bihar megyei szer-
vezetének alelnöke, így otthon nem csak az elvekben van egyet-
értés, de a gyakorlati munkában is mindketten részt veszünk.
– Mi a legfontosabb érték az életedben?
– A családom, a négy és fél éves kislányom, aki mindig alkal-
mat ad egy kis játékra, s akiért szívesen tanulnom újra a renge-
teg mondókát és verset. Ez szép gyermekkori emlékeket is éb-
reszt az emberben. Nem beszélve a mesékről, amelyek szebbé 
varázsolják a hajszolt mindennapokat. Az ember ezekben a per-
cekben elfelejti a stresszel járó napi gondokat. A család kellemes 
burkot ad ebben az elvadult világban.

– Mi a személyes tapasztalatod az elmúlt idők változásaival kapcso-
latban?
– Helyi és országos szinten a pártot és a Frontot tekintve sok po-
zitív változást tapasztalok. Az emberek egyre inkább érdeklőd-
nek irántunk és elfogadnak bennünket. Újabb utak nyíltak meg 
előttünk. Minden lehetőséggel élni kell, ha sikert akarunk el-
érni. A leglényegtelenebbnek tűnő munka gyakran a legfonto-
sabb, hiszen döntő kérdéseket befolyásolhat. Biztos vagyok ab-
ban, hogy küzdelmünk meghozza gyümölcsét. A Központi Bi-
zottság képviselőjeként a helyi feladatokra koncentrálok. Figye-
lem az eseményeket és igyekszem jelen lenni. Az országban ha-
nyatlást látok, anyagilag és erkölcsileg romba dőlt csoportokat, 
óriási munkanélküliséget és elszegényedést. A mi feladatunk, 
hogy ezen változtassunk!
– Mivel foglalkozol szabadidődben?
– Interneten tájékozódom a politikai eseményekről, ekkor 
végzem a pártfeladataimat, és néha kikapcsolódásra is jut 
időm. Zenét hallgatok, szeretem a könnyű rockot, és hon-
lapszerkesztéssel kapcsolatos szakirodalmat tanulmányozok. 
Persze igyekszem a lehető legtöbb időt a családommal tölte-
ni. Szeretünk enni a szabadban, például babgulyást és chi-
lis babot Bogi módra. Az utóbbi időben a Debreceni Pulyka-
napokon való részvételen dolgoztunk. Szeretnénk minden al-
kalmat megragadni, hogy megmutassuk mozgalmunk arcát, 
emberközeli mivoltát, és természetesen kóstolót adjunk poli-
tikai üzenetünkből is. A helyi eseményeken mindig, minden-
kinek részt kell venni. Néha sokkal hatásosabbak, mint a di-
rekt rendezvények. Több fronton kell harcolni a sikerért. Az 
egyoldalúság, a csőlátás örök karanténba zár. Azt tapaszta-
lom, hogy a párt és a Front is áttörte a köréje vont falat, tehát 
élni kell a tágas tér adta lehetőséggel. 
– Mit olvastál mostanában? Milyen filmeket nézel?
– Stephen King Mobil című könyvét egy éve olvasom, de vala-
hogy soha nem jutok a végére. A vonaton szoktam elmélyedni 
leginkább. Kedvelem a pszichológiai tárgyú írásokat, ezekre az 
Interneten is vadászom. A Hajdú-Bihari Naplót rendszeresen el-
olvasom. Sokkal több hasznos információ található benne, mint 
némely országos újságban. Természetesen olvasom A Szabad-
ságot. A Balszemmel rovat új arculata nagyon tetszik. Az em-
ber mindig választ kap aktuális kérdésekre, amelyek mind-
annyiunkat foglalkoztatnak. Ezen kívül olyan tájékoztatást is ta-
lálok benne, ami a polgári médiából teljesen hiányzik. Hétvégén 
sok mesefilmet nézek a kislányommal. 
– Van vörös inged?
– Van. Teljesen egyértelmű számomra a szerepe. Minden 
kommunistának hordania kell legalább a rendezvényeinken. 
Értékeink és érzelmeink egységét szimbolizálja. Viselése 
nem kérdés.
– Ha találkoznál az aranyhallal, mi lenne a három 
kívánságod?
–  Egy lottó ötös, a Munkáspárt hatalmas sikere a választásokon 
és plusz három kívánság.

Dózsa Miklós 1983. március 10-én született Debrecenben. 
A Beregszászi Pál Szakközépiskola és Szakiskola orvosi 
kéziműszer-készítő szakán végezett. 2005-ig a helyi áram-
szolgáltatónál értékesítési ügyintézőként dolgozott, je-
lenleg a TIGÁZ adatfeldolgozó munkatársa. A Baloldali 
Front Hajdú-Bihar megyei elnöke, a Munkáspárt debre-
ceni alelnöke. A Baloldali Front legutóbbi tisztújító kong-
resszusán az országos vezetés tagjává választották.

„Segíteni kell az embereknek egy olyan rendszerben, ami 
nem őket szolgálja. El kell oszlatnunk a ködöt, ami az or-
szágban honol, és blokkolja a tudatot.”
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MAGYAR LÁMA
A Magyar Köztársaság parlamentje ha-
tározatot készül elfogadni Tibettel, il-
letve Kínával kapcsolatban. A határo-
zati javaslat felszólítja a Kínai Népköz-
társaságot, hogy tartsa tiszteletben az 
emberi jogokat, és vessen véget az erő-
szak alkalmazásának. 

Most abba ne menjünk bele, hogy egy 
ilyen határozatot a kínai földrengések 
okozta katasztrófa idejére időzíteni nem 
túl emberi gesztus, továbbá, hogy milyen 
kárt okoz a magyar-kínai kapcsolatok-
nak. Azt is hagyjuk, hogy az egész ötlet 
leginkább Münhausen báró ideájára em-
lékeztet, amikor is az egyedül élő szé-
dült mesehős hirtelen felindulásában ha-
dat üzen a frissen alakult Egyesült Álla-
moknak. Hagyjuk, mert mindez nem mo-
tiválta a magyar honanyákat és honapákat, 
mint ahogy többségükben magasról – el-
nézést a kifejezésért, de találóbb erre a vi-
selkedésre nincs - szarnak a tibetiek vélt 
vagy valós szenvedéseire is. Az egész tör-
ténet másról szól. 

A javaslatot ugye három párt támogat-
ta: a Fidesz, az MDF és az SZDSZ. A szo-
cialisták ellenezték a tibeti határozatot. 
Nézzük a mozgatórugóikat!

A Fidesznek semmilyen kapcsolata nincs 
Pekinggel, így napi politikai vagy gazdasá-
gi érdeke nem fűződik a jó viszonyhoz. 
Amikor hatalmon volt, nem törődött ezzel 
az iránnyal, s ezt azóta is csak minimáli-
san pótolta. A Fidesz ugyan most kormá-
nyozni készül, azonban a politikai bölcses-
ség és előrelátás nem magyar politikai sajá-
tosság. Ugyanakkor a Fidesznek van egy le-
rendezetlen ügye az amerikaiakkal: Orbán 
Viktor Gripeneket vett az F16-ok helyett 
annak idején. Washington megsértéséért 
már megfizetett a választások elvesztésével, 
most javítani kell az imagén. Ezért támad-
ja Orbán kimondott vagy kimondatlan ten-
gerentúli elvárásra Oroszországot, és ezért 
szállt be most a kínai buliba. 

Az MDF indokai még egyszerűbbek: 
szerepelni kell. Olyan ez, mint az ötödrangú 
sztárocskáknál: ha a médiába nem kerül be 
legalább azzal, hogy lehányt egy főpincért, 
akkor mindenki elfelejtkezik róla. Merthogy 
teljesítmény az nincs. Dávid Ibolya a kalap-
jaival már nem tud műsorra kerülni, a Fi-
desz támadása legfeljebb az ATV-ben hír, s 
a menetrendszerű Balaton-átúszások fürdő-

ruhás esztétikai élménye sem igazi az évek 
múltán. Így mást kell keresni. S valljuk meg, 
milyen szép lenne egy kép Ibolya asszonyról, 
ahogy a dalai lámával parolázik. 

Az SZDSZ-ről köztudott, hogy nagyon 
liberális és nagyon nézi az emberi jogokat, 
amikor nem Magyarországról, hanem a vi-
lág valamelyik távoli pontjáról van szó. Er-
kölcsi – megint csak elnézést a kifejezésért 
ebben az összefüggésben – alapjuk tehát 
még lehetne is az ügyre. Azonban ezúttal 
is másról van szó. Gyurcsány Ferenc Kóka 
Jánost kihagyta a kínai üzletből. Ígéret volt, 
pénz nem, az ilyesmi pénzembernél zavaró. 
Így aztán a szabaddemokratákat végképp 
nem érdekli a kínai-magyar viszony. Kóka 
párton belüli ellenlábasa, Fodor Gábor pe-
dig mindig a tét nélküli látvány-ügyekben 
volt jó, ráadásul speciel ő már tényleg kezet 
fogott a dalai lámával. Végül pedig, most a 
tibeti-üggyel meg lehet mutatni, hogy ők 
aztán most már tényleg nagyon kiléptek a 
koalícióból, még a kormány tökéletesen tét 

nélküli leszavazására is hajlandóak, csak 
őket szavazzák már be majd a parlamentbe. 
Léci, léci, léci…

A Magyar Szocialista Párt teljes mell-
szélességgel kiállt a határozat-tervezet el-
len. Gyurcsány Ferenc mozgatórugóira már 
utaltunk: a miniszterelnök számtalanszor 
járt Kínában, kötött üzletet bőven, állami és 
saját kontóra egyaránt. Egyébként mindket-
tőn ő keresett. Gyurcsánynak azonban van 
még egy oka ellenezni a határozatot: Med-
gyessy Péter. Gyurcsány elődjét a kínai-buli 
egy részének átengedésével fizette ki az el-
lene végrehajtott puccs után, most sem len-
ne jó, ha Medgyessy beszélne. Gyurcsány 
kínai üzleteiből csurran-cseppen a szocia-
listáknak is, így tartják a frontot.

Végül, talán a legszánalmasabb oka a ha-
tározat ellenzésére a szocialisták örök re-
ménytelenségének, Szili Katalinnak van. A 
házelnök a napokban utazik Pekingbe, sírva 
kérte – ez nem szófordulat, valóság – a frak-
cióvezetőket: ne rontsák el látogatását. 

Az Amerikai Egyesült Államok szená-
tusa idén áprilisban fogadta el a geneti-
kai diszkriminációt tiltó törvényt. Ezzel 
nem engedélyezik, hogy a munkaadók 
és az egészségbiztosítók DNS teszte-
ket kérjenek dolgozóiktól, ügyfeleiktől, 
s azt sem, hogy ilyen típusú adatokhoz 
hozzáférjenek. A magyar parlament vi-
szont egyhangúlag elfogadta azt a tör-
vényt, mely nem tiltja ugyanezt. Ennek 
alapján fennáll a genetikai alapú diszkri-
mináció veszélye Magyarországon. Gon-
doljunk csak bele: az örökítőanyagban 
található információkból kiderül a szár-
mazás, az öröklődő tulajdonságok, be-
tegségek, de az azokra való hajlam is. 
Tehát elegendő indokként szolgálhat a 
munkaadó számára, hogy visszautasítsa 
a munkavállalót, aki egyáltalán nem te-

het az ő adott „hátrányos tulajdonságá-
ról”. Ugyanez a veszély elkerülhetetlenül 
fennáll a betegbiztosítás terén is. Szabó 
Máté, az állampolgári jogok biztosa így 
fogalmaz: „Az erős gazdasági érdekek 
szeretnek ezekbe az adatbázisokba be-
hatolni, és onnan kipiszkálni azt, ami 
nekik az állampolgárok ellenőrzése 
vagy manipulálása szempontjából fontos 
lehet”. Hiszen melyik biztosító szerződ-
ne szívesen egy súlyosan beteg vagy arra 
hajlamos ügyféllel? Ha viszont mégis, 
több mint valószínű, hogy sokkal bor-
sosabb áron, mint a többi, „gazdasági 
szempontból előnyösebb” ügyfelével. Ez 
a lehetőség ma még elméletinek tűnhet, 
de egyre kevésbé az. 

JUHÁSZ NORBERT

DISZKRIMINATÍV DNS-TESZTEK?
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Pártunk elődjének tekinti e pártot. A je-
les eseményről novemberben a Közpon-
ti Bizottság ünnepi ülésen emlékezik 
meg. Emlékezünk, de ennél sokkal fon-
tosabb, hogy felelevenítsük a párt történe-
tét, visszaidézzük a kommunista elődök 
tapasztalatait. Hogyan szervezték ők a 
pártot? Hogyan agitálták az akkori mun-
kásságot? Hogyan írták a Vörös Újságot? 
Meg fogunk lepődni, hogy mennyi a ha-
sonlóság mai pártunkkal, és mennyi min-
dent tanulhatunk Kun Bélától és harcos-
társaitól. A magyar kommunista mozga-
lom születéséről, hőseiről, a máig hasz-
nos tapasztalatokról olvashatnak a követ-
kező hetekben. A tanulmányok, doku-
mentumok és képek könyv alakban is ha-
marosan megjelennek. 

A PÁRT SZÜLETÉSE

A nagy történelmi eseményeket ritkán 
tervezik előre. 1918-ban a Kommunisták 
Magyarországi Pártjának létrehozásáról 
hónapok óta beszéltek a magyar baloldal 
legjobbjai, de senki sem gondolta, hogy 
éppen ez a nap, 1918. november 24-e lesz 
a párt születésnapja. Mindenki számára 
világos volt, hogy lesz párt, de mikor?

Magyarország forrongott. Végéhez kö-
zeledett az első világháború. Az Oszt-
rák-Magyar Monarchia elveszítette a há-
borút. Szeptember 28-án a Monarchia bé-
két kért az Antanttól, azaz lényegében 
Franciaországtól és Angliától. Közben a 
Monarchia darabjaira esett. Megszületett 
az önálló Csehország, az új Lengyel-
ország. Október 16-án Ausztria is ön-
álló szövetségi állammá alakult. Október 

23-án megalakult a Magyar Nemzeti Ta-
nács is, élén Károlyi Mihállyal. Október 
30-ról 31-re virradó éjjel Budapesten ki-
tört a forradalom. Október 31-én Károlyi 
lett a független Magyarország miniszter-
elnöke. A forradalmár és író Lengyel Jó-
zsef később így emlékezett: „Ez nem az 
a forradalom, amit mi akarunk. Ez még 
nem szocialista forradalom volt, nem a 
munkás győzte le a tőkést. Polgári for-
radalom volt, amelyben a tőkésosztály 
számolta fel végleg a feudális múltat és 
a királyságot. A munkásság elégedetlen 
volt, és változást akart, de hogyan. For-
radalmárok voltunk, bolsevik párt nélkül, 
amely vezetni tudott volna bennünket.”

Egyre válságosabbá vált a magyar 
nemzet helyzete is. A független Magyar-
ország ugyanis nem mindenkinek jött jól. 
November ötödikén Szerbia bejelentette, 
hogy csapatait előre vonja a Szabadka 
– Szeged – Baja vonalra. November nyol-
cadikán a csehszlovák hadsereg átlépte a 
magyar határt, és elindul Budapest felé. 
Egyre világosabbá vált, hogy a polgárság 
nem tud ezzel a nemzeti feladattal meg-
küzdeni.

Oroszországban 1917. november he-
tedike óta a munkásság és a parasztság 
volt hatalmon. A kormány akkori veze-
tője a kommunista V.I. Lenin. A magyar 
kommunista hadifoglyok 1918. november 
4-én Moszkvában értekezletet tartottak 
és kimondták: haza kell jönni, meg kell 
szervezni a pártot.

A KMP szédületes gyorsaságú meg-
szervezése elsősorban Kun Béla érde-
me. „Szinte hihetetlen, hogy mit végzett 
egyetlen hét alatt: felmérte az eljövendő 
párt egész potenciális káderállományát, 
valamennyiükkel személyesen beszélt, 
közben megtette az oda-vissza utat Bécs-
be, előkészítő lépéseket tett az első kom-
munista lap megjelentetésére” – írta a ki-
tűnő történész, Borsányi György.

November 24-én, vasárnap délután ta-
nácskozásra készültek, ami egy volt a sok 
közül, de maga lett a pártalapító tanácsko-
zás. A párt egy lakásban alakult meg Bu-
dapesten, a mai XII. kerület, Városmajor 
utca 42. szám alatt. A polgári lakás Kelen 
József mérnöké volt, aki a munkásmoz-
galom harcosaként, a Tanácsköztársaság 
idején népbiztos lett. Kelen egyébként a 

kommunista mozgalom legendás alakjá-
nak, Korvin Ottónak volt a bátyja. 

Az ülésen 41-en jelentek meg. Ván-
tus Károly elnökölt. Meghallgatták Kun 
Béla beszámolóját a nemzetközi helyzet-
ről. Az ülés elhatárolta magát a Magyar-
országi Szociáldemokrata Párttól. Ki-
mondták a Kommunisták Magyarországi 
Pártja megalakítását. Elhatározták egy 
központi pártlap létrehozását. Ez az orgá-
num a Vörös Újság volt, amely 1918. de-
cember 7-én jelent meg először. 

Megválasztották a Központi Bizottsá-
got. Elnöke Kun Béla. Titkárai: Hirossik 
János, Rabinovics József és Vántus Ká-
roly. Tagjai: Chlepkó Ede, Fiedler Re-
zső, Jancsik Ferenc, Korvin Ottó, Nánás-
sy György, László Jenő, Mikulik József, 
Pór Ernő, Rabinovics József, Rudas Lász-
ló, Seidler Ernő, Szántó Béla, Vágó Béla 
és valamivel később Szamuely Tibor.

Idézzük ismét a történész, Borsányi 
György szép gondolatait: „Olyan erő szü-
letett, amely az elkövetkező évtizedekben 
meghatározó szerepet játszik a magyar nép 
sorsában. E délutánig műszerészek, laka-
tosok, asztalosok, banktisztviselők, újság-
írók, ügyvédek voltak. Mostantól kezdve 
fő foglalkozásuk a forradalom lett.”

Az idén november 24-én lesz 90 éve an-
nak, hogy megalakult a Kommunisták 
Magyarországi Pártja, az első kommu-
nista szervezet magyar földön. 

90 ÉVES A MAGYAR
KOMMUNISTA MOZGALOM

A VÁROSMAJOR UTCA 42. ITT INDÍTOTTÁK 
EL AZ ELSŐ KOMMUNISTA PÁRTOT

ÉVFORDULÓ
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Rákos Ferenc szegénységben élő kispolgári 
családból származott. Apja mészáros kis-
iparos volt, aki hét gyermeket tartott el és 
nevelt fel. Ferenc a sikeres érettségi után a 
Budapesti Tudományegyetem jogi karán 
folytatta tanulmányait, miközben (1913-
1914) Berlinben is elvégzett egy szemesz-
tert. Még középiskolás volt, amikor kap-
csolatba került a munkásmozgalommal. 
1910-ben tagja lett az SZDSZ kispesti szer-
vezetének. Az egyszerű közkatonát hama-
rosan párttitkárrá választották. Elvtársai el-
ismerték eszmei szilárdságát, marxista mű-
veltségét, jó szervezőkészségét. Az embe-
rek napi gondjai iránti figyelmességével, se-
gíteni akarásával hamar kivívta a tagok bi-
zalmát. Berlini tartózkodása alatt sok ne-
ves, tekintélyes német szociáldemokratával 
ismerkedett meg, többek között Karl Liebk-
nechttel, aki igen nagy hatással volt gon-
dolkodásának alakulására. Liebknecht a 
szociáldemokrácia forradalmi baloldalának 
volt egyik vezetője, Rosa Luxemburg mel-
lett nagy szerepet játszott az antimilitarista 
küzdelmekben, a német opportunizmus el-
leni harcban, a kommunista irányzat német-
országi meghonosodásában.

A német forradalmi baloldal ösztönzé-
sének köszönhetően Rákosi Ferenc a Bu-
dapesti Galilei-körrel keresett kapcsola-
tot. Egyetemi tanulmányai végeztével be-
hívták katonának, és a frontról csak az 
őszirózsás forradalom idején került haza.

„Nem akarok többé katonát látni” 
– mondta Linder Béla hadügyminiszter, 
miáltal Rákosinak is sikerült megsza-
badulnia a hadseregtől. Visszatért Kis-
pestre, ahol a katona-és munkástanács el-
nökévé választották. 1918. novemberében 
a frissen alakult KMP helyi szervezeté-
nek titkára lett. A fiatalember rövid idő 
alatt nagy karriert futott be: a KMP KB 
tagja, majd kinevezték a Budapesti Forra-
dalmi Törvényszék, a Katonai Forradal-
mi Törvényszék elnökévé. 

1919. június-júliusában a Vörös Őr-
ség (rendőrség) főparancsnoki tisztét töl-
tötte be.

A Munkáspárt nagy-budapesti szervezetei védnökséget vállaltak a Fiumei úti sír-
kertben, a Munkásmozgalmi Panteonnál található mártírsírok gondozása felett. A 
Szabadság újságban ezen a héten Rákos Ferencet mutatjuk be. 

A néphatalom leverése után Ausztriá-
ba menekült. Az osztrák szociáldemok-
rata kormány (saját munkásosztálya nyo-
mása miatt) kénytelen volt – legalábbis 
átmenetileg – menedékjogot biztosítani 
a magyar kommunista vezetőknek Hort-
hyék fehérterrorjával szemben. Karlstein 
várába került (Kun Béla társaságába). Itt 
írta meg „Forradalmi törvénykezés” című 
művét. 1920-ban Ungvárra utazott, ahol 
pártutasításra a Pravda szerkesztésére ka-
pott megbízatást. Ezt követően visszatért 
az osztrák fővárosba, ahol a magyar po-
litikai emigránsok jogvédelmével foglal-

VÉDNÖKSÉG A MÁRTÍRSÍROK FELETT: 
RÁKOS FERENC

kozott. 1925-ben a Szovjetunióba telepe-
dett át. Itt először a propaganda irányítá-
sában játszott fontos szerepet, 1929-től 
különböző állami és gazdasági terüle-
teken dolgozott felelős beosztásokban. 
1938-ban koholt vádak alapján börtönbe 
került, 1946-ban szabadult. Rövid ideig 
könyvszerkesztési munkát bíztak rá, majd 
1948-ban visszatért hazájába. 

1951-1956 között az Új Magyar Könyv-
kiadó igazgatója lett. Ezután a Legfőbb 
Ügyészség Politikai Főosztályát vezet-
te. 1959-ben kandidátusi címet szerzett, 
és sorra jelentek meg tudományos igé-
nyű jogi tanulmányai. Gazdag gyakorlati 
és elméleti munkásságának 1963-ban be-
következett halála vetett véget.

HEGEDŰS SÁNDOR

ÚJ EMLÉKTÁBLÁT 
FEDEZTÜNK FEL

Nemrégiben arról adtunk hírt, 
hogy Szolnokon találtak he-
lyi párttagjaink egy munkás-
mozgalmi emléktáblát. Leg-
utóbb a Békés megyei Szarva-
son fedeztek fel egyszerre két 
hasonlót is. Érdekes módon 
az egykori városi szálloda fa-
lában mind a mai napig meg-
maradt a Tanácsköztársaság 
védőinek emléktáblája, és a 
város főutcáján, egy polgárház 
falában a KMP első helyi szer-
vezetének megalakulását meg-
örökítő tábla. A Munkáspárt 
megyei szervezete elhatározta, 
hogy ezentúl gondját viseli az 
emléktábláknak. Érdemes nyi-
tott szemmel járni, még két év-
tizeddel a rendszerváltás után 
is. Különösen most, a magyar 
kommunista mozgalom szü-
letésének 90. évében fontos a 
régi emlékeket megtalálni és 
megőrizni.

MOZGALOM
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JÚLIUS
Harc a kórházért 
A Markhot Ferenc Kórház 
köztulajdonban tartásáért 
való küzdelem kezdi meg-
hozni az eredményét. A kór-
házi szakszervezet napok-
ban elhangzott véleménye 
szerint elõnytelen munkaszerzõdést kínál az egri kór-
ház dolgozóinak a Hospinvest Zrt. Szám szerint 860 
dolgozó jelezte elõre, hogy nem kíván lemondani köz-
alkalmazotti státuszáról. Ha õk nem vállalják a munkát, 
a kórház nem mûködhet, így ezt az alkalmazottak nyílt 
ultimátumának lehet tekinteni, melyet a Munkáspárt is 
támogat. A Hospinvest szerint a felkínált szerzõdés a 
dolgozók minden eddigi juttatását tartalmazza, viszont 
nagyon jól ismerjük a burzsoázia trükkjeit. A Munkás-
párt egri szervezete végig a kórház dolgozói mellett állt, 
részt vett tiltakozó akcióikban. 

Nepál: király, takarodj!
A nepáli választásokon gyõztes kommunisták hivata-
losan is megszüntették a monarchiát, és államosítják 
a király vagyonát. Azok a vagyontárgyak kerülnek köz-
tulajdonba, amelyeket a király uralkodásának évei alatt 
szerzett meg. Ezek között szerepel egy dohánygyár és 
több luxusszálloda is.

Zászló a koncerten
A Baloldali Front 
Baranya megyei 
szervezete fel-
kérésére a helyi 

illetõségû, országosan ismert punk zenekar, a Hétköz-
naPi Csalódások szolidaritást vállalt mozgalmunkkal. 
Ezentúl minden koncertjükön népszerûsítenek bennün-
ket, látható lesz a Front zászlaja is.

A múlt valóság
A rendszerváltást megelõzõ idõszakban voltak a leg-
boldogabbak a magyarok – ez derül ki a GfK Hungá-
ria legújabb felmérésébõl. A fiatalok fele, az 50 év fe-
lettieknek pedig 80 százaléka gondolja így. Az összes 
megkérdezett 62 százaléka emlékezett kedves nosz-
talgiával a rendszerváltás elõtti idõszakra. Ugyanezt a 
kérdést a közvélemény-kutatók 2001-ben is feltették és 
akkor is hasonló eredményeket tapasztaltak. Akkor 53 
százalék gondolta a rendszerváltás elõtti idõszakot a 
legboldogabbnak.

AKTUÁLIS

HÍREK

Debreceni fronttábor 

A Baloldali Front debreceni csoportja  június 6-tól 8-ig három 
napos rendezvényt szervez „A szegénység nem szégyen” 
című kampányához. Várnak minden 35 év alatti párttagot, 
fronttagot, valamint szimpatizánst. A rendezvény a Debrece-
ni Pulykanapokkal egybekötötten zajlik, ahol többek között, 
a kiváló hangulat és a sörsátrak mellett a fiatalok, a Munkás-
párttal közösen egy főzőversenyen is részt vehetnek majd. 
Fontos, hogy minél több fiatal látogasson el erre a rendez-
vényre, hiszen ez egy kiváló alkalom, hogy jobban megismer-
jék egymást, tapasztalatokat cserélhessenek a pártmunkáról, 
és nem utolsó sorban segítsék a debreceni csoport munkáját. 
Az ország minden tájáról várják a jelentkezőket. 

A költségek (7000 Ft/fő) tartalmazzák a szállást (kollégiu-
mi szobák), valamint a reggelit, ebédet és vacsorát. Érkezés 
egyénileg megoldva június 6-án, lehetőleg még délután-este. 
Megnyitó és a megyei szervezet bemutatkozása 18 órától a 
pártházban, vacsora 19 órától. A további rendezvények – mint 
filmvetítés, vitafórum, kvíz-játék –szintén itt zajlanak majd. 

A jelentkezéssel, észrevételekkel, valamint kérdéseitekkel 
forduljatok a debreceni munkacsoporthoz: 

Szatmári Boglárka: 06705403765  
szatmari.boglarka@t-online.hu; 

Dózsa Miklós: 06303138176

Emlékezzünk Kádár Jánosra

A Magyar Kommunista Munkás-
párt július 5-én, szombaton rende-
zi hagyományos megemlékezését 
a XX. század legkiemelkedőbb 
magyar államférfiának halála év-
fordulóján a budapesti Fiumei úti 
temetőben.

XIV. MUNKÁS KUPA 

országos kispályás női és férfi labdarúgó torna

2008. június 14. Túrkeve

Nevezési határidő: június 5., 
Munkáspárt, Csajbók Ferenc, Túrkeve Április 4. u. 12/B

Telefon: 06 (30) 286 6474


